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A1l. Per quali a € R la serie Zn (sinh (m) — sin (m)) converge?

n=1

1
A27 Scrivere il polinomio di Taylor di ordine 2 centrato in z, = 1 di f(x) = tan(arcsin(2x)).

A3. Calcol Li=1 ;
alcolare L nl_)fgo ln(l—i—%)

2 3
L — lim T ln(l—i—z)

THe0 1.3 (1 — cos (£>) .

2 8( 1 1
t
A4. Calcolare la seguente somma di integrali: / em%nge) dx + / |z| dx + / sin'™ (z) dz.
1 e -1 -1

A5% Determinare il punto di minimo assoluto z,, e il minimo assoluto m di f : (0, +00) — R definita

da f(sc):xe\/ztvm;a:m: m =

Per quali A > 0 l'equazione f(z) = A ammette due radici distinte?

— 44)?
A6. Calcolare Re [u] , dove z = 2 + 2i.
z 421
2 62
Risolvere in C I’equazione Pr_22 _ 0.
z 28

2
A7. Sia f(x) = arcsin (,2‘ ’qj_ 1>, x € R. Calcolare le derivate sinistra e destra di f in 0.
x

AS8. Trovare la soluzione del problema di Cauchy




B1. Data f(x) = sinh(5x2), il polinomio di Taylor/ Mc Laurin di ordine 7 della f centrato inz=0

.
e [A] 5a? - 125 5+ —|— @Sx—i- x—|—0(7)

B2. Sia f : R — R definita da f(z) = arctan(ln|z|) se x # 0, f(0) = —g. Allora f non

e superiormente limitata. f e strettamente crescente. f e strettamente decrescente.
D] f @ continua in R.

B3 Sia (a,) una successione di numeri reali tale che lim a, non esiste. Allora: lim elon!
n——+00 n——+oo
non esiste. |B| lim (—1)"a, non esiste. Esiste € > 0 tale che esiste 7 tale che per ogni n > n

n—-+0o

vale |a, —1| >e. [D] hr}rq arctan(a,) non esiste.
o

+00
B4. Sia f :]0, +00[—]0, +oo[ una funzione decrescente con lim f(z) = 0. Allora Z f2(n)

T—+00
+oo +oo +00
converge Z f(n) converge Z(—l)"gf(nz) converge @ Z f(n?) converge
n=1 n=1 n=1

B5* Sia f : [a,b] — R una funzione derivabile con f’(z) > 0 per ogni x € [a,b] e f’ crescente in [a, b].

Allora (f 1) & crescente f~! & decrescente f~' & concava [D] 7! & convessa

B6. Siano f,g: R — R due funzioni derivabili e ¢ € RU {£oo}. Se lim f(z) = limg(z) = 0 e
Tr—cC Tr—cC

f'(x) ~ ¢'(z) per x — ¢ allora risulta f(x) ~ g(z) per z — ¢ |B]| g(z) = o(f(x)) per z — ¢
%wxperx—)c @l f(z) =o(g(z)) per x — ¢

2z
B7. Sia F': R — R una funzione definita da F(z) = / sintdt. Allora:
0
F & monotona. F' ha infiniti zeri. F ha un punto di non derivabilita. |[D]F”(0) = 0.

4
B8. Sia f : [3,4] = R tale che 3lim f(x) = 4. Allora lim f (2+ 5) —4. [B] f(2)=
lim f (2 - §) — f(2). [D] f @ continua in z, = 2.
n—00 n




